

是恰恰同古時野蠻民族對於惡神的崇拜一樣——對於大勢力的降服或妥協。這種崇拜同極理智的對於仁惠偉大上帝的崇拜來相提並論是不可能的。這種教條是極曖昧而矛盾的所以是在最低下的一級。譬如有些人類或聖孩本是絕沒有罪惡可說的，却給加上個奇怪的故事——始祖之墮落——而有了個極狡猾的理論人類原始的罪惡。又譬如對於耶穌的尊敬為人類的模範可是所尊敬的不是他的生活却是他的死！如現時教條裏面 Crucifix (其義為十字形) 的部分。Crucifix 這個字似乎是以基督教的證據是的，因為這個宗教主要便是信仰這個十字架的能力。

耶穌的死和他的流血犧牲他們認為是拯救唯一意義。所以我們愛就對于仁慈上帝的流血犧牲說，也有些免除不掉的理論上的矛盾。人們都是愛現世活着而不顧後世的信仰，有些因為仁愛而捨棄生命的譬如殉教的是時常有的，都應視為極大的光榮及極高的尊稱。不過假使耶穌真是上帝的時候豈不是等於他故意來教導我們捨棄生命是毫無犧牲的，一個痛苦的工作結果是非常幸福的，可以升入他曾由那裏降下來的天堂。

後來新教徒出來去消了許多引誘人的迷信傳說，可是有好些後來邪道的背主的希臘人偽造的教條却仍然保留了。所以新教的勸教僅僅是加增了許多信邪道的而替代了真正的耶教。新教的勸教並不是由於熱心的用嘴去宣傳也不是教人去實習福音書上的低級道德，不過是幾

個吃很大薪水舒舒服服的些傳道師教人來加入這個資產階級的社會而已。所以這種教僅僅對於一些未受惠偉大上帝的崇拜來相提並論是不可能的。這種教條是極曖昧而矛盾的所以是在最低下的一級。譬如有些人類或聖孩本是絕沒有罪惡可說的，却給加上個奇怪的故事——始祖之墮落——而有了個極狡猾的理論人類原始的罪惡。又譬如對於耶穌的尊敬為人類的模範可是所尊敬的不是他的生活却是他的死！如現時教條裏面 Crucifix (其義為十字形) 的部分。Crucifix 這個字似乎是以基督教的證據是的，因為這個宗教主要便是信仰這個十字架的能力。

論到宗教儀式和禮節也是遠不及回教的。因為耶教的禮拜及其他儀式多趨向於裝飾華美去了，譬如悅耳的音樂美麗的圖畫及其他，這

個恰恰于回教的高尚的觀念相反回

教的儀式都是樸實簡單。新教使人們要先改變了我們主教，牧師，傳道師的信仰，然後才能去改變外教的信仰。不過也難這樣說：凡是我

們反對的神學都一點沒有值得學的。普通的人讀了三本福音書裏關於耶穌生活最早紀述，也可以學得些平易的美麗的宗教。因為那些地

方尚認只有一個仁慈的主，他喜愛

我絕不承認。真理的回教，有輕女重男的這件事。不過事實上，回教的女子，是沒

有的。換句話說，就是丈夫的命

父的病與死，是不能不遵從的。換句話說，就是丈夫的命

研究

回儒性命問題的 研究

繁雜的世界上，人類的競爭一天高似一天，人類的物質慾望及求知欲望，也是一天高似一天，但慾望之多真是不勝枚舉。人與人慾望不同，而個人之環境亦異，愈是思想高超的人，則愈是環境惡劣，處於困境危難中愈是有天賦的人，則愈不得志。古人云：「爲者無所知，知者無所爲，一己之敗，良可嘆也。」樂天派者抱樂天主義，萬事都不值得她們過問，都不值

得深究，終日昏天地黑祇要事事能填滿他的慾望，則萬事都不相干咧！處於這種環境之下的人們，人以為是幸福之至，但我的意見則不然

，我以為這種人們沒有人生之意義，真是等於造孽之機器一樣，他決不改造一切替人羣謀絲毫幸福。但是愈是環境惡劣之人們，則愈是想

自己及人類的痛苦，這種思想多得

浪的打擊，前無援而後無助，飄泊無定，是多們痛苦？是多們危險！不過我們不必胆戰心慌，應當以冷靜的態度，於遠大的眼光，立定目標，則前途必有一線曙光發現，能

得到勝利，也未可知。我以為我們

要：

我們處在此糾紛競爭之時代，

我的學識是否適合於近代潮流

我的技能，能否適用社會之需

種問題，能自己答覆二三種就可維持啊！

我在學校讀書，對於各樣的知識，一切都是沒有，平日除功課外

，所閱的是些雜誌報紙，尤其是讀

東方雜誌時，見到回教國的事，則

特別的有精神，特別的看了一遍又

了一遍，以謂回教的在全世界，勢

力還不算小，除土耳其強國以外，

其餘如波斯，阿富汗，印度，的民族，又是天天鬧革命，雖說沒有完

全獨立，也莫是有勇氣，心裏時常

的想着，世界上的回民，總算是屬

中國落後，屬中國事事的落後，我

洛寧處處山僻，交通不便，與他處回

族，又是天天鬧革命，雖說沒有完

全獨立，也莫是有勇氣，心裏時常

的想着，世界上的回民，總算是屬

中國落後，屬中國事事的落後，我

洛寧處處山僻，交通不便，與他處回

族，又是天天

